附件8

2025年大亚湾区义务教育阶段公办学校

招生入学问与答

1.2019年9月1日之后出生的儿童可以申请入读一年级吗？

答：不可以。按照广东省学籍管理相关规定，申请入读小学

一年级必须是入学当年8月31日前（含31日）满六周岁的适龄儿童。如以后政策有变动，我区将发布公告进行说明。

2.家长如何为孩子申请学位？

答：按招生公告要求，公办学校第一、二、三批适龄儿童少年（大亚湾区内户籍生）家长扫“户籍生预报名系统二维码”（详见公办学校招生公告第7页）可自行预报名申请学位。

公办学校第四批适龄儿童少年（非大亚湾户籍生）家长携带相关资料到学区（或大学区）范围内学校现场网上申请。学区（或大学区）的确定以父或母持有的大亚湾居住证上的地址为依据。

3.第一批户籍生，申请了学区内的学校学位，未被录取，怎么办？

答：近年来，个别人口居住密集区适龄入学学生人数激增，个别学校招生压力较大。如第一批户籍生学位申报人数超出学校招生计划数，则按《2025年大亚湾开发区户籍适龄儿童少年积分申请义务教育阶段公办学校起始年级学位项目和标准》计算积分，按积分高低依次录取，录满为止。未被录取的第一批户籍生，我们将结合区内其他公办学校前三批招生报名情况和学生及家长的意愿，由学生家长自主选择调剂到其他有空余学位的公办学校，不做选择的学生及家长将由学校随机调剂。
4.第二批户籍生，未被所申报的学校录取，还能回到户籍所在学校就读吗？

答：在户籍所在学校前三批预报名学生人数未超招生计划数的前提下，可选择回到户籍所在学校就读。但是，如果户籍所在学校预报名学生人数超出了招生计划数，则无法回到户籍所在学校就读。我们将结合区内其他公办学校前三批招生报名情况和学生及家长的意愿，由学生家长自主选择调剂到其他有空余学位的公办学校，不做选择的学生及家长将由学校随机调剂。
5.第三批户籍生，未被所申报的学校录取，怎么办？

答：我们将结合区内其他公办学校前三批招生报名情况和学生及家长的意愿，由学生家长自主选择调剂到其他有空余学位的公办学校，不做选择的学生及家长将由学校随机调剂。

6.如何理解“住房学位锁定措施？”

答：近年来，区内户籍生的增加给我区个别学校带来巨大招生压力，为切实维护招生秩序，合理引导入学预期，下来将根据当年入学的区内户籍生摸排数据，视情况对个别学校采取住房学位锁定措施。

住房学位锁定措施，即学区内的一套住房只能供一户家庭（一对夫妇）的孩子申请学位，如果孩子入学申请通过，将对该住房的学位进行锁定，锁定期间不允许其他产权人使用该住房申请学位，锁定周期为小学6个学年，初中3个学年，具体锁定期间为起始年级入学报名审核确认当月至第6个或第3学年当年的3月1日（例如：某七年级学生在2025年7月通过了某学校七年级入学报名审核确认，其用于申请入学的房产的学位将被锁定，直到其第三学年当年的3月1日<即2028年3月1日以后>，才能解除学位锁定。如该房产在锁定期内进行了交易，那么该房产新的产权人，在2025年7月到2028年3月1日期间，无法再次申请该学校七年级的学位）。

7.申请了第四批积分入学学位，一定可以就读公办学校吗？

答：不一定。我区公办学校优先录取大亚湾区户籍的适龄儿童少年，在招完户籍内学生后，仍有剩余学位的学校通过积分入学办法招收非大亚湾区户籍学生。学校根据第四批积分学位数，按所有积分项目总分排名依次录取，录满为止。所有积分项目总分为0分的，不予以录取。

8.积分入学能否申请两所学校？

答：可以。非大亚湾区户籍适龄儿童可申报2所学校。第一志愿申报1所大学区范围（学区以父或母居住证上的地址为依据）的公办学校；第二志愿申报1所非大学区范围内的公办学校(可填报学校以报名系统提示为准)。如未被第一志愿学校录取，第二志愿学校未招满，则以第一志愿积分参与第二志愿学校空余学位的排名，从高到低依次录取，录满为止。

9.要多少积分才可以被录取？

答：不确定。积分入学按积分总分从高到低进行录取。如积分入学申请人数超出学校积分学位数，则积分总分排名在积分学位数之后的学生无法被录取。积分入学录取分数受报名人数及申请人分数的影响，不提前划定录取分数线，各学校的录取分数也不一定相同。综合以上情况，会出现A学生积分比B学生高，但A学生申请甲学校未被录取，B学生申请乙学校却被录取的情况。

10.如果积分入学出现相同分数，怎么录取？

答：如总积分相同，则根据积分项目先后顺序，按积分项目的积分高低依次录取；如总积分相同，各项目得分也相同，则根据积分项目先后顺序，按积分项目办理时长依次录取。需要注意的是，所有积分项目总分为0分的，不予以录取。

11.家长属于惠州市户籍，办不了居住证，如何申请？

答：学生家长属于惠州市户籍的不需要办理居住证，积分入

学时按居住地址或工作地址进行申请，详见积分入学项目及标

准。

12.已经办理了居住证，需要到派出所打印居住年限证明吗？

答：不需要。家长只需提供有效的居住证，居住时长由公安部门统一核定。

13.已经在大亚湾区参加社保，需要到社保局打印社保清单吗？

答：不需要。家长只需要提供社保卡，由税务或社保部门统一查询参保记录。

14.房产未取得房产证，可以积分吗？

答：一手房除了可以凭房屋产权证按月积分外，还可以凭一手房购房合同及首期发票或预购商品房预告登记证明及首期发票按月积分。家长可选择时长较长的房产佐证材料积“房产”项目的分数。

二手房必须提供房屋产权证方可按月积分。无法提供房屋产权证的小产权房或其他违建房屋均不可计分。另外，产权房与申请的学校在同一学区（或大学区）的，可获得积分；产权房与申请的学校不在同一学区（或大学区）的，不可获得积分。

15.学位申报顺序是否影响录取结果？早点申请有优势吗？

答：学位申报顺序不作为录取依据，公办学校第一、二、三批学生家长可错峰扫码申报学位，避免网络堵塞。第四批学生家长到校按学校指引有序申请学位。

16.插班生什么时候报名？

答：插班生招生公告将于7月底或8月初在学校门口张贴公布，届时可电话咨询学校。


